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Les pesticides- Environnement/pollution
Les effets nocifs des pesticides
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Ecoutez ce reportage au sujet des pesticides et répondez aux questions  Allez au site INA  

http://www.ina.fr/economie-et-societe/environnement-et-urbanisme/video/4001423001026/pesticides-et-agriculteurs.fr.html 

A   PREMIERE PARTIE

Reliez les nombres avec les faits auxquels ils correspondent.  Attention  il y a plus de faits que de chiffres
	2
	Le nombre de types de pesticides auxquels il a été exposé.
	

	54
	Le nombre d’années pendant lesquelles il a utilisé les pesticides dans son travail.
	

	30
	Le taux de cancer est  ……..  plus élevé chez ceux qui utilisent les pesticides.
	

	Des dizaines
	Le nombre de maladies provoquées par les pesticides.
	

	
	L’âge auquel le salarié agricole a quitté son emploi de salarié agricole.
	

	
	Le nombre d’employés agricoles qui ont le même problème.
	


B DEUXIEME PARTIE –DANS LE CABINET DU MEDECIN

Indiquez  avec un ( la bonne terminaison pour chaque phrase
	1
	L’ancien employé se bat pour
	survivre à son cancer du sang.
	

	
	
	pouvoir reprendre le travail.
	

	
	
	qu’on admette que le cancer est dû au travail.
	


	2
	Il y a eu 
	un manque de signes d’alerte
	

	
	
	plusieurs signes d’alerte.
	

	
	
	une indifférence à agir de la part des médecins.
	


	3
	Après avoir utilisé des pesticides il avait
	envie de dormir.
	

	
	
	de nombreux symptômes
	

	
	
	mal à la tête et envie de vomir.
	


	4
	Le médecin semble 
	vouloir faire des recherches au sujet des pesticides.
	

	
	
	soupçonner les pesticides d’avoir provoqué cette maladie.
	

	
	
	être sûr que le cancer a été provoqué par les pesticides.
	


	5
	On évoque plusieurs maladies graves
	qui sont liées à l’emploi des pesticides
	

	
	
	qui ne touchent que les agriculteurs.
	

	
	
	qui n’ont pas été étudiées.
	


C TROISIEME PARTIE
Le jeune agriculteur et le scientifique

Dites si les phrases ci-dessous sont vraies ou fausses.
a) On forme mieux les agriculteurs de nos jours.

b) Tous les agriculteurs se protègent quand ils utilisent des pesticides.

c) Les produits chimiques ont tendance à être aspirés par les utilisateurs.

d) Selon le scientifique les pesticides les plus dangereux sont toujours disponibles sur le marché.

e) Les agriculteurs sont supposés  respecter le mode d’emploi pour chaque produit.

D  QUATRIEME PARTIE

Dans un vignoble

Complétez les phrases en remplissant les trous

Comme ici dans la ……………… la France est le  ………………….. utilisateur avec …………………. tonnes.  Elles est aussi le ……………..  au niveau mondial derrière les ……………………….. et le Japon.

GRAMMAIRE
A  Le passif-transformez ces phrases au passif
1.  Le gouvernement a imposé des restrictions strictes sur les types de pesticides qu’on peut utiliser en France.
Des restrictions strictes …………………………………………………………   sur les types de pesticides qu’on peut utiliser en France.

2.  Les pesticides peuvent contaminer les fruits et les légumes si les agricultures ne suivent pas à la lettre le mode d’emploi.
Les fruits et les légumes  ………………………………………………………….. si les agricultures ne suivent pas à la lettre le mode d’emploi.
3.  Même les insecticides qu’on utilise à la maison peuvent nuire à la santé des enfants.

Même les insecticides qui …………………………………………….. peuvent nuire à la santé des enfants.

4.  Les herbicides et insecticides protègent les cultures de toute une gamme d’organismes nuisibles qui risquent de les détruire.

Les cultures …………………………………………………………… par les …………………………………………………de toute une gamme d’organismes nuisibles qui risquent de les détruire.
5.  La France perd tous les ans beaucoup de terres cultivables à cause de l’urbanisation donc le rendement des agriculteurs doit augmenter tous les ans pour satisfaire les besoins du pays en denrées alimentaires.

Beaucoup de terres cultivables ……………………………………………………tous les ans donc le rendement des agriculteurs …………………………………………………………….. pour satisfaire les besoins du pays en denrées alimentaires.
B   Present participle-Créez des phrases qui ont un sens approprié en liant les phrases et en transformant le verbe au participe présent.
	Les agriculteurs se protègent
	en
	Refuser de se protéger contre les pesticides.

	La loi améliore la situation 
	
	Pulvériser leurs champs par un temps pluvieux ou venteux.

	Les pesticides améliorent la récolte
	
	Utiliser des pesticides malgré leur prix élevé.

	Certains agriculteurs risquent de se rendre malade
	
	Mettre des vêtements protecteurs quand ils utilisent des pesticides.

	Les agriculteurs irresponsables risquent d’endommager la santé de la population locale
	
	Les laver et éplucher avant de les consommer.

	Les paysans dans les  pays en voie de développement améliorent également leurs récoltes
	
	Interdire l’utilisation des pesticides les plus dangereux.

	On peut éviter le danger de contamination de ses fruits et légumes
	
	Tuer les organismes nuisibles aux cultures.


B Transformez  le verbe principal de chaque phrase en substantif dans la case ci-dessous :-
	Verbe
	Substantif

	Pulvériser
	

	Protéger
	

	Interdire
	

	Contaminer
	

	Nuire
	


C Complétez les phrases ci-dessous en remplissant les trous avec des mots de la case
1 Il est essentiel que les agriculteurs __________ formés de manière rigoureuse __________ qu’ils se protègent des pesticides.

2 En ____________ leurs cultures les agriculteurs ___________ protègent de toute une gamme d’organismes qui risquent de réduire le rendement.

3 Bénéficier d’une ______________ récolte assure un bon approvisionnement en _______________ alimentaires pour la population.

4 Les résidents  d’une région agricole sont _____________ des dangers des pesticides par des lois strictes  à ______________ du mode d’emploi des produits chimiques.

5 Les bébés _____________ menacés d’être contaminés par des pesticides dans le sang de leur mère ce qui peut ________________ une leucémie.
C     Traduisez en français :-
As the world’s population increases the use of pesticides becomes essential if we are going to satisfy the needs of everyone.    Because  pesticides kill organisms which reduce the farmers’ yield more of the food stuffs can be consumed.  There are strict laws to protect the consumer, people who live in agricultural areas and the farmers themselves for whom these chemicals can be dangerous.  Farmers who use pesticides have twice as much chance of being affected by certain cancer than the general population.


Pour chaque phrase écrivez :

V . vrai

F . faux

ou ND . information non-donnée.
Corrigez les phrases qui sont fausses

	1a
	La personne qui parle est un partisan de l’emploi des pesticides.
	
	

	
	

	
	

	2b
	Elle évoque la quantité de pesticides qu’un agriculteur peut utiliser.
	
	

	
	
	
	

	3c
	Certains organismes nuisent au goût des produits alimentaires.
	
	

	
	
	
	

	4d
	L’agriculture ne produit pas assez de nourriture pour la population.
	
	

	
	
	
	

	5e
	Il n’y a que les agriculteurs qui soient touchés si le rendement de l’agriculture baisse.
	
	

	
	
	
	

	6f
	La surface cultivable de la France ne change pas du tout.
	
	

	
	
	
	

	7g
	Les pesticides sont vraiment essentiels.
	
	

	
	
	
	


Défendez votre opinion

En utilisant l’argument présenté ci-dessus défendez votre opinion contre les questions ci-dessous.   Ecrivez des notes et puis répondez oralement.   Référez-vous aux phrases de grammaire pour vous aider.
1.  Est-il essentiel d’utiliser des pesticides ? N’y a-t-il pas des méthodes de protection des cultures moins agressives ?
2.  Combien de la récolte perdrait-on si on n’utilisait pas de pesticides ?

3.  N’est-ce pas seulement les supermarchés qui veulent des produits identiques ?

4.  Quelles restrictions il y a-t-il sur la pulvérisation par les agriculteurs ?

5.  Quels dangers il y a-t-il pour les agriculteurs eux-mêmes quand ils utilisent des pesticides ?

6.  Quelle tranche de la population est potentiellement la plus touchée par la contamination aux pesticides ?

7.  Quels sont les avantages et les inconvénients des pesticides pour les pays en voie de développement ?

  Pulvérisant   l’égard   protégés     Soit    denrées     bon   bonne     protégé     


soient    pour         bien   provoquer     sont     les    ils  provoque











Pour l’utilisation des pesticides.





L’emploi des pesticides et des engrais est essentiel si l’on veut que l’agriculture continue à nourrir  convenablement notre pays.  Sans ces produits, pour lesquels la loi impose maintenant un mode d’emploi très strict, la qualité et la quantité des denrées alimentaires qu’on consomme baisseraient.    Attaqués par des  organismes néfastes aux plantes,  les produits alimentaires et les boissons (vin et bière) auraient un goût inférieur et plairaient moins sur le plan esthétique ;  personne ne veut voir une baisse de la qualité de nos plats préférés !   A part la nécessité de satisfaire les besoins de notre propre population il faut penser également à l’industrie de transformation (biscuits, fromages, plats préparés) importante source d’emplois.    Il faut que la demande de ces entreprises soit satisfaite par une agriculture qui perd des surfaces importantes de terre à cause de l’urbanisation tous les ans.   On ne peut vraiment pas se passer des pesticides !


149 words (length of AQA RC, 1 minute-length of Edexcel presentation)








